

整治大货车违规进市区

六条下坡路“不定点”



本报11月23日讯(记者张琪 通讯员 亚林 全福) 23日,记者从烟台交警一大队获悉,交警部门从即日起加大力度严查大货车违规进城等违法行为。据了解,严查路段主要集中在市区6条下坡路上,交警部门称这次严查将会让大货司机无规可循。

据交警部门介绍,目前在市区通行的大货车,主要包括工地渣土车、上下船的外地大货车。之前交警部门每天都有两组民警在市区内查处违规进城大货车主要违法行为包括不悬挂号牌,超载超限行驶、不按规定时间通行等问题。随着冬季到来,大货车

违规行为会对市区交通带来极大安全隐患。违规进城,刹车不灵、超速超载行驶都极易酿成重大事故出现。近来,我省西部出现过因大货车而引发的恶性交通事故,必须引起警醒。烟台交警一大队副大队长张郁告诉记者,受到烟台市区地形南高北低的影响,一些大货车在夜间车辆通行少时往往会加快速度行驶,而这些下坡是大货车的主要通行路线。交警一大队目前在市区确定了6条下坡路为重点整治路段。这6条下坡路主要是:二马路、解放路、山海路、通世路、新石南路、青年南路。据民警介绍,此前一些

大货车司机已经基本摸清了交警部门的查处规律,专挑民警的休息时间出动,和民警打起了时间差。比如,在二马路与南大街交叉口,民警通常会在19点-24点进行蹲点守候,而一些大

货车司机就会选择绕行。对此,张郁表示,此次除了增派警力外,参与民警将不再采取定点查处的方法,查处行为将会让大货车司机摸不到规律。



公交备上防滑沙

23日,在烟台公交集团第一汽车公司,驾驶员将车内专用防滑沙提上车。为更好地应对冰雪等恶劣天气,保证乘客冬季安全出行安全,公交集团在所有场站、公交车上都提前准备了专用防滑沙。

本报记者 赵金阳 通讯员 许鸿梅 摄

海水腌泡菜不是“巧办法”

专家:长期食用对人体健康有伤害

本报11月23日讯(记者 邱祎 见习记者 牟晓梅) 到了冬天,很多烟台市民都喜欢腌泡菜。23日,记者在海边发现,部分市民用海水直接腌泡菜,省去了加盐的麻烦。专家提醒市民,海水中含有大量对人体有害的重金属,长期食用海水腌制的泡菜对人体健康会造成伤害。23日上午,记者烟台大学附近的海边看到,一些市民正在用水桶取海水。记者上前询问这些市民取海水作何用处时,其中一位市民告诉记者,她们都是附近小区的居民,取海水是为了腌泡菜用。“邻居们告诉我和

正常腌泡菜一样,把白菜放在缸里,然后不用撒盐,只倒海水进去就行了。”几位取水的市民告诉记者,她们吃海水腌制的泡菜已经有四五年了,没出什么事,而且用海水腌制的泡菜不易腐烂,很耐存放,吃起来味道和用盐渍的酸菜一样。“我们家就住在海边,用桶装点海水回家很方便,还省去了用盐做盐水的麻烦,一举两得。”其中一位市民说。记者随后在附近的海边了解到,早在几年前就有部分市民尝试用海水腌泡菜,吃了之后也没有什么异常反应,不少市民

还向周围的邻居和亲戚推荐这种省钱省事的“巧办法”。烟台市食品工业协会的一位工作人员告诉记者,海水绝对不能直接拿来食用。“人们以为海水的主要成分是氯化钠,也就是盐,所以把用海水渍酸菜等同于用盐渍酸菜。这完全是一个误区。”据介绍,现在靠海边的海水不干净,有生活、工业废水排入大海,所以海水或多或少会有污染。而海水中本身就含有多种重金属,如镉、溴等,虽然量不大,但是对人体有很大危害。

电视购物买到“变脸”手机

本报11月23日讯(记者 秦雪丽 通讯员 林吉杰 董有鑫) 近日,招远市民宋先生遇到了烦心事,通过电视购物节目订购了一款价值1380元的某品牌手机,可货到付款时却发现,自己订购的手机“变了脸”。前些日子,宋先生在电视购物节目中看上了一款价值1380元的某品牌手机,于是,便订购了该款手机,并与供货商协商为货到后付款。几天后,手机被一家快递公司送到,宋先生付款后现场拆封时,却发现自己订购的手机“变了脸”,与预定的材质、型号都不相符,而且从外观看不是正规产品。宋先生请求该快递工作人员暂时不要汇货款,但该快递员表示,货物的质量由宋先生与供货商联系,货款必须按期汇给对方。

双方争执未果,于是,宋先生便来到招远市泰山工商所寻求帮助。工作人员了解情况后,对该手机进行了检查,认为此部手机涉嫌假冒。后在积极调解下,该快递公司最终同意将手机退回发货单位。

民用灭火器居民家中遇冷

本报11月23日讯(记者 鞠平 见习记者 孙淑玉) 22日下午,记者随机访问部分市民,当被问到家中是否配备家用灭火器时,大部分市民都摇了摇头,表示“没有很大必要”。路边店面也少有配备灭火器,极少有市民知道该到何处购买消防器材。

“又贵,真着火了一慌神,也派不上什么用场”,家住凤凰台街道东台社区的孙女士说。在珠玢公交站等车市民徐大姐则表示,“没意识到这点”,周围的邻居也都没配备家用灭火器。当记者上前去询问家用灭火器时该到何处购买灭火器,不少市民都愣住了,“那个东西家里用的少,谁知道到哪买”。

家用灭火器无人问津,路边店面灭火器的配备情况也不是很齐全。18日中午,记者走访凤凰台路十多家店面,仅有三家配备了灭火器。据了解,现在市场上卖的多为手提式干粉灭火器,主要有1、2、4、8公斤四种型号,家用灭火器选用1、2公斤型号的即可。1公斤的灭火器售价在40—45元,2公斤的灭火器卖到50元左右。

计生工作“重心下移”变被动为主动

招远市温泉街道办事处人口计划生育工作“重心下移”,推行以“镇指导、村组组织、组落实、户参与”为主要内容的人口计生工作村民自治制度,使全区的人口计生工作由被动变为主动。过去,人口计生工作一直由乡镇政府具体抓,村干部的积极性不高,工作显得被动。2010年初,我区在西秦家、崔家、后郭家3个村开展计生工作村民自治试点,把人口计生工作的重心从镇政府下移到村、组,在镇党委政府的指导下,各村召开村民会议反复讨论,将人口计生工作规程写进了《村规民约》,乡、村、组层层签订管理责任书,为确保护口计生工作“重心下移”取得实效,我区

按照“以奖代补、党员引路”的思路,将90%的村民小组长培养成党员,消除党员空白小组;同时,加大对农村党员干部的扶持力度,采取优先安排党员致富工程项目、产业扶贫项目、安居工程项目等,提高村干部抓好人口计生工作的积极性和主动性;对独生子女户和“二女结扎户”,在扶贫项目、子女上学和征地安置等方面给予政策倾斜,积极培养少生快富示范典型。实行人口计生工作“重心下移”以后,我区的人口计生工作变得十分主动,今年,全区计划生育率达90%,流出人口的去向,80%以上村组干部都清楚。(宋林娜 温静)

计生活动扎实有效

近日,招远市温泉街道办事处计生办根据实际,采取多种措施,在全区扎实有效地开展了以第二次育龄妇女查体、清理清查出生瞒漏报和长效节育措施落实为重点的秋季计划生育集中活动。统一组织领导,加大宣传传力度,成立秋季集中活动计生领导小组,及时组织镇村两级干部召开秋季计划生育集中活动动员会,组织宣传车巡回各村宣传,悬挂过街横幅,张贴临时性宣传标语等形式进行广泛宣传,在全区形成了声势浩大的集中活动氛围。突出整治重点,狠抓措施落实,一是扎实开展育龄妇女第四季度查体工作,这次婚育龄妇女查体工作直接关系到下年违法生育的底

数;力求做到全镇育龄妇女查体率达100%;二是再次清理清查2000年以来出生瞒漏报、流动人口超生和漏管育龄妇女,特别是清理早婚早育育龄妇女未管理及非婚生育出生未上报人员,做到以村为单位根据门牌号逐户进行核查;三是清理长效避孕节育措施落实情况,解决落实不到位问题;以这次育龄妇女查体为契机,对所有育龄妇女长效避孕节育措施落实情况进行排查,清理、应放环未放人员逐人列出名单,逐村逐人解决;四是做好社会抚养费征收清理清查工作,加大对违法生育人员处罚力度,成立征收小组,对所有违法生育人员高限足额征收社会抚养费。(宋林娜 温静)

深入开展“访贫问寒送温暖”活动

为使辖区困难群众安全温暖过冬,招远市温泉街道办事处计生办注重做好“三个结合”,积极开展“访贫问寒送温暖”活动。一是与帮学助学相结合,将“送温暖”活动与学习实践科学发展观教育相结合,在困难群众送上慰问品和慰问金的同时,向他们送去学习实践科学发展观读本和相关学习资料,详细介绍街道学习实践科学发展观活动开展情况,让他们及时掌握和了解活动进展情况;二是与征求意见相结合,在走访慰问活动中,认真听取困难党员和群众的意见和要求,对他们反映的实际困难认真研究,采取措施,及时解决,让群众满意,做到暖人心、暖人心、暖人心。

三是与慰问活动相结合,进一步深化帮扶结对活动,街道领导干部主动与帮扶对象联系,定期入户了解他们的生活情况,重点了解困难群众冬季防寒保暖工作,各科室发挥职能作用开展多种形式的帮扶活动,其中,社保所以帮助辖区困难下岗失业人员实现再就业和慰问离退休人员为主;计生办进一步深化“关爱贫困母亲”活动,积极开展送温暖活动,安全生产办公室以“送安全知识”为重点,帮助困难群众做好冬季安全防范工作,通过开展各种访贫问寒活动,促进了学习实践活动向百姓生活的深入延伸,增强了活动效果。(宋林娜)